
 

 

 

 
 

 دانشگاهیپیشآزمون شیمی نام خدا     به

 تجربی –سال چهارم رشته علوم ریاضی                 

 نام و نام خانوادگی : 

 ریاضی        2 تجربی     1 تجربی شعبه کلاس :  

 وزارت آموزش و پرورش

 آموزش و پرورش استان آذربایجان غربی

 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان مهاباد

 ریجعف دبیرستان نمونه دولتی محمد تقی

 22/01/0131  امتحان :تاریخ 

 صبح 01:  11   ساعت امتحان :

 دقیقه 011         ت امتحان :مدّ

 جلال نوری         اح سؤال :طرّ

 هر دبیرستانمُ

 
 0131-39ل سال تحصیلی وّنوبت ا

 نمره :  

 نمره "از خودکار آبی استفاده کنید  "بنویسید.  خوددانش آموز گرامی : لطفاً پاسخ هر سؤال را در محل مناسب 

 های مناسب کامل کنید.جاهای خالی را با واژه 
 

که چه موقع تعادل به تعادل رسیده باشد. اما این .......................................توان از عبارت ثابت تعادل استفاده کرد که واکنش هنگامی می (1

)برای واکنش Kشود بستگی به سرعت واکنش دارد. برای نمونه مقداربرقرار می )H g2 و( )O g2 در دمای C25  ،

واکنش زیاد است، سرعت   ........................................رود. اما چون است. از این رو واکنش تا مرز کامل شدن پیش می .....................................

)گویند که واکنش ها میشیمیدان رسد.به تعادل نمی، C25خواهد بود که هرگز در دمای ....................................قدر واکنش آن )H g2 با

( )O g2 در دمای C25  شود.کنترل می .................................طور مساعد است اما به ....................................................از نظر 

pKa/( با HFهیدروفلوئوریک اسید ) (2  3 pKa/با( HCN)از هیدروسیانیک اسید ...........................................  25  9  است.  4

های رفت و برگشت در حال انجام است. چنان واکنش، اما همشودمی ........................................ها ها و فرآوردهدهندهدر تعادل، غلظت واکنش (3

 تبدیل مواد به یکدیگر در حال انجام است. ...............................................است. یعنی در سطح  ....................................گویند تعادل رو میاز این
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 مشخص کنید. "غ "و  "ص "های زیر را با نوشتن دلیل و با علامت درستی یا نادرستی عبارت
 جا شود. )       (تر جابهشود تعادل در جهت تولید آمونیاک بیشدر واکنش تهیه آمونیاک به روش هابر، موجب می افزودن کاتالیزگر (4

................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

)جایی تعادلتغییر فشار موجب جابه (5 ) ( ) ( )N g O g NO g2 2  )       ( شود.می 2

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

باشد، لازمه برقراری تعادل، انجام واکنش در  (Kتر از ثابت تعادل واکنش )کم (Q) اگر در واکنشی مقدار خارج قسمت واکنش (6

 )       ( رفت است. جهت

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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ود؟ اصل را شبر وضعیت یک تعادل، از چه اصلی استفاده می "تغییر فشار، تغییر دما، تغییر غلظت "بینی اثر عواملی مانند برای پیش (7

 طور کامل شرح دهید.به

................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................................................................................................... 
 

 

 

1 

 سرعت واکنش انجام شده در کدام ظرف بیشتر است ؟ زیر با نوشتن دلیل بیان کنید در هر یک از موارد 
 ..............................................) ظرف        (  وجود دارد.Mgگرم  2و میلی لیتر آب  011در هر دو ظرف  (8

             ......................................................................................................................................................................................................... 

 ) ظرف        (  وجود دارد. C25دمایمولار در  0/1میلی لیتر آب اکسیژنه  011در هر دو ظرف  (9
.......................................................................................................................................................................................................     

....................................................................................................................................................................................................... 
 

 

1 

دار شدن اتیلن کدام یک ها را نام برده و بیان کنید در فرایند هیدروژنشود. آنجذب سطحی در سطح جامدها به دو صورت انجام می (11

 .................................................................................................................................................................................................................. بخشد؟به واکنش سرعت می

,  رو دارای هیدروژن اسیدی است ؟ چرا ؟کدام یک از مواد روبه (11 ,H PO C H OH NaOH


2 2 2 5 ........................................................... 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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 (2ظرف )

 درجه 75

 (1ظرف )

 درجه 25

 (1ظرف ) (2ظرف )

 



(1) (2) 

) برای واکنش ) ( ) ( )N O g NO g O g2 5 2 22 kJ/به ترتیب برابر Ea)برگشت( و Ea، )رفت(4 mol100 است. 123 و 

 ....................................................................... ( واکنش را محاسبه کنید.Hتغییر آنتالپی ) (12

....................................................................................................................................................................... 

....................................................................................................................................................................... 
....................................................................................................................................................................... 

 را Ea)برگشت( و Ea)رفت( نمودار انرژی بر حسب پیشرفت واکنش را رسم و (13

 روی آن مشخص کنید.
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 گیری مناسب برای ( دارای جهت2( یا )0با فرض کافی بودن انرژی، کدام برخورد ) (14

)انجام واکنش ) ( ) ( ) ( )NO g NO g NO g NO g 3 2  چرا؟ باشد؟می 2

.................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

)های زیر واکنششکل (15 ) ( ) ( ) ( )NO g O g NO g O g 3 2 دهد. سرعت واکنش را در سه ظرف )آ(، )ب( و )پ( نشان می 2

 در کدام ظرف بیشتر است؟ چرا ؟

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

 

1 

)برای واکنش ) ( ) ( )N O g NO g O g2 5 2 22 )نمودار تغییر غلظت 4 )NO g2 : با گذشت زمان به صورت زیر است 

,) سرعت واکنش در کدام گستره زمانی (16 ,C B A) .بیشتر است؟ دلیل خود را بنویسید 

............................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................... 

............................................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

) سرعت متوسط تشکیل (17 )NO g2  ثانیه بر حسب 35تا  5را در گستره زمانی. .mol L s
 1  محاسبه کنید. 1

................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

............................................................................................................................................................................................................................................................................... 
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)تعادل (18 ) ( ) ( )H g Br g HBr g2 2  مخلوط ( 0کل )ـر بگیرید. شـرا در نظ 2

 نشان  C829( مخلوط تعادلی را در دمای2و شکل ) C525 تعادلی را در دمای

 گرماگیر بودن تعادل را مشخص کنید.دهد. با بیان دلیل گرماده یا می

 .............................................................................................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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 اند :ها برای واکنش تخریب لایه اوزون ساز و کار زیر را پیشنهاد کردهدانشیمی

( ) ( ) ( ) ( ) .O g Cl g ClO g O g Ea kJ mol
    1

3 2  0)مرحله   79

( ) ( ) ( ) ( ) .ClO g O g Cl g O g Ea kJ mol
    1

2  2)مرحله  12

 ............................................................................................................................................. ، واکنش کلی را بنویسید.2و  0های مرحله با استفاده از واکنش (19

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 ..........................................................................................................................................................................تر است؟ چرا ؟( سریع2یا  0کدام یک از مراحل ) (21

................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 ..........................................................................................................................................تری در تعیین سرعت واکنش دارد؟ چرا ؟ کدام مرحله نقش مهم (21

 ................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

75/1 

 پیشرفت واکنش

ی
رژ

ان
 



 

 

 

 
 

 دانشگاهیپیشآزمون شیمی نام خدا     به

 تجربی –سال چهارم رشته علوم ریاضی                 

 نام و نام خانوادگی : 

 ریاضی        2 تجربی     1 تجربی شعبه کلاس :  

 وزارت آموزش و پرورش

 آموزش و پرورش استان آذربایجان غربی

 مدیریت آموزش و پرورش شهرستان مهاباد

 ریجعف دبیرستان نمونه دولتی محمد تقی

 22/01/0131  امتحان :تاریخ 

 صبح 01:  11   ساعت امتحان :

 دقیقه 011         ت امتحان :مدّ

 جلال نوری         اح سؤال :طرّ

 هر دبیرستانمُ

 
 0131-39ل سال تحصیلی وّنوبت ا

 نمره :  

)                 برقرار است : مقابلدر یک دمای معین تعادل  ) ( ) ( ) .SO g SO g O g K mol L
    5 1

3 2 22 2 2 10 

 های زیر پاسخ دهید.با توجه به نمودارها، به پرسش دهد. های این واکنش را با گذشت زمان نشان میفراورده نمودار زیر تغییر غلظت

  تعادل در دقیقه چند برقرار شده است؟ دلیل خود را بیان کنید.   (22

.................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................. 

)های تعادلیغلظت    (23 )SO g2 و( )O g2  چقدر است ؟   

..................................................................................... .......( ):O g2                                      ............................................................................................. ( ) :SO g2 

)عبارت ثابت تعادل واکنش را نوشته و غلظت    (24 )SO g3 .را محاسبه کنید 

................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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 های زیر پاسخ دهید.ها به پرسشهای تعادلی زیر و ثابت تعادل آنبا توجه به واکنش

) ( ) ( ) / .N O g NO g K mol L
 1

2 4 21 2 81 

) ( ) ( ) ( ) / .H g O g H O g K mol L
   81 1

2 2 22 2 2 2 9 10 

) ( ) ( ) ( ) .N g H g NH g K mol L
   2 2 2

2 2 33 3 2 5 10 

) ( ) ( ) ( ) / .CaCO s CaO s CO g K mol L
    25 1

3 24 7 8 10 

 ......................................................................................................................................................................... ؟رود؟ چرا کدام تعادل تا مرز کامل شدن پیش می (25

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 .............................................................................................................................................................ها( قرار دارد ؟ در سمت چپ )واکنش دهندهتعادل کدام  (26

) و تعادل( 3ای بین ثابت تعادل واکنش )چه رابطه (27 ) ( ) ( )NH g N g H g3 2 22  ................................................................. وجود دارد؟ 3

)مقدار عددی ثابت تعادل (28 ) ( ) ( )NH g N g H g3 2 22  ...........................................................................................................را محاسبه کنید. 3

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................... 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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 به موارد زیر پاسخ دهید.

Nمطابق مدل آرنیوس (29 O2  ................................................................................................................................................................. اسید است یا باز ؟ چرا ؟ 5

................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

)   دهنده نقش اسیدی دارد؟ چرا؟برونستد، کدام واکنش –مطابق مدل لوری  (31 ) ( ) ( ) ( )NH aq H O l NH aq OH aq
  3 2 4 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

.................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 

1 

 خود یونش آب فرایندی گرماگیر است.

31) pH)چرا ؟؟ آب خالص در حال جوشیدن حدوداً چقدر است؟ ) کمتر یا بیشتر از هفت .............................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

 ......................................................................................................................................................... این آب چه خاصیتی دارد؟ )اسیدی، بازی یا خنثی ( چرا ؟ (32

................................................................................................................................................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................................................................................................................................................. 
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 21 جلال نوری                                                               موفق باشید.                                                                       "زندگی یعنی حرکت و امید  "

 


